



# 河东驿站： 充满人文关怀的城市之“家”

□记者 祁克宁 赵雪 文图

7月16日傍晚，盐湖观景台迎来了众多市民游客前来观赏。站在这里，面对广阔的湖面，短暂地远离了城市的闷热与烦躁，吹吹风、拍拍照，凉爽舒适，好不惬意。在休闲观光的同时，大家难免会有诸如“厕所在哪里呢”“孩子出来玩，想喝口热水”“走累了，想找个地方休息会儿”等需求。而这些基本需求，都可在观景台旁边的河东驿站——盐湖站得到满足。

步入其中，书籍、直饮水机、充电站、奶茶咖啡机、微波炉、雨伞、电视等一应俱全，各种绿植点缀，工作人员服务热情，让这里宛若一个温馨小“家”，为广大在外的市民游客提供多种贴心服务。

市民赵晴是较早来盐湖的人之一。上午9时许在观景台欣赏完风景，她径直来到河东驿站接杯热水，坐在沙发座椅上，安静地看着手机，补充能量。“今天天气比较阴，很适合出来玩，驿站里面喝水、充电都特别方便，尤其是环境干净整洁，让人非常舒服。”

环顾驿站四周，95平方米的空间内，除了配备齐全的功能设施外，还在醒目位置布置了文化墙和文化角，用生动的图文形式介绍了我市丰富多彩的文旅资源。这里，已成为市民和游客了解运城历史文化的重要窗口之一。

“这里我怎么没去过呢，这儿我都不知道，这是咱们这里的？”随手拿起一本宣传册的宋晨阳坐在驿站内的窗前，一边翻看，一边感叹，原来自己的家乡如此“深藏不露”，还有许多没去过的地方。

河东驿站——盐湖站，每天来来往往的市民和游客，一拨接着一拨，这里不仅是他们的休息地，还是周边户外工作者的“加油站”。

负责清扫盐湖观景台区域的环卫工人徐彩萍，由于工作性质，每天早出晚归。凌晨四五点就工作的她，直接带着早饭出门，打扫过后，来到驿站用微波炉简单加热下馒头和饭菜，伴着热水，早餐就轻松解决了。她告诉记者，驿站确实为大家提供了许多方便，下雨天可以避雨，累了可以歇歇脚，在工作过程中也常听到游客们的夸赞：环境干净、服务贴心。

运城的美景吸引了许多游客，而河东驿站的方便与贴心，也令大家对整座城市加分不少。“旅途中，最美的除了自然景观，还有人文情怀，还有旅途中的各种体验！山西运城的河东驿站给户外劳动者，给自驾游爱好者家的感觉！驿站干净、整洁，还可以充电、热饭、看书、看电视。走过一庄又一庄，盐湖的美，盐湖的暖心让我回味无穷！”这是来自太原的自驾游爱好者“流浪远方——文君”发表在个人微信公众号上的一段话。

在她发布的视频中可以看到，她在驿站享受了接热水、休息、擦鞋等服务。采访中，她再三提到驿站工作人员的热心令她印象深刻，“那个大姐真好，我发布的视频，就是她帮我录制的。”

一座座小小的驿站，承载的内容和意义却很不平凡：它是市民的休息地，是自驾游爱好者的“家”，是环卫工人的“加油站”……在市区分布着十几座河东驿站，这些驿站不仅丰富了“国宝第一市天下好运城”的公共服务内容，而且让城市充满了浓浓的人文关怀，让市民游客在外出时享受家一般的舒心温暖。



▲接杯热奶茶



▲翻看文化册



▲观看旅游宣传册



▲坐落在盐湖岸畔的河东驿站  
记者 朱超逸 丁 摄

## 河津市 做好地灾隐患排查 筑牢生命安全防线

运城晚报讯 “你看，该处高陡边坡高25米，边坡的土质属于粉砂质的，边坡坡度大约45度，目前看上方没有明显的裂缝，边坡比较稳定。”这是近日河津市自然资源局聘请的省级专业技术团队，利用无人机在该市小梁乡中湖潮村现场排查地质灾害隐患的一幕。

河津市属于地质灾害易发区，地质灾害隐患主要集中在北部吕梁山中低山区和南部汾河谷地一带。受降雨、切坡等因素影响，地质灾害类型有地面塌陷、

滑坡、泥石流、黄土崩塌等。

针对地质灾害的突发性、滞后性等特点，河津市科学制定专项排查方案，抽调45名工作人员成立15个排查组，严格落实雨前排查、雨中巡查、雨后核查“三查”制度，对40个在册地灾隐患点持续加强监测，对于新发现的两处隐患，下达了隐患处置意见书，设置警示牌，派出专人负责监测巡查，确保人民群众生命财产安全。

(张晓鹏)

## 垣曲县开展 砂石行业专项整治工作

运城晚报讯(记者 祁克宁)7月18日，运城市生态环境局垣曲分局召开全县砂石企业专项整治推进会。

会议进一步解读了垣曲县环委办印发的《关于开展砂石行业专项整治的通知》，通报了全县砂石行业领域存在的各类环境问题，明确了各砂石企业分类整治的内容。

会议要求，各砂石企业要深化思想认识，充分认识到专项整治的重要意义，增强责任感和紧迫感，认真落实污染防治主体责任，扎实有序推进专项整治工作。同时真抓实干，结合自身实

际，对环保手续、环保设施、物料堆场、生产废水、固废处置等各个环节仔细全面开展隐患排查，严格把控整治时限，全面完成整改。

该分局相关负责人表示，下一步，垣曲分局将与属地乡镇及砂石企业加强沟通协调，对企业整改情况进行调度检查，推动整改工作全面落实；同时，加大服务指导力度，为企业积极提供技术、政策方面的帮扶，促进专项整治顺利开展；对停产整治的企业，擅自恢复生产，拒不整治、虚假整治、敷衍整治的企业严肃立案查处。